
Schlüssel * Kategorie I. Thema * Das Märchen von O. Preußler: Die kleine Hexe 
 

 / 7 Punkte 
 

S T E C K B R I E F 

Name: die kleine Hexe (1 Punkt) 

Alter: 127 Jahre (1 Punkt) 

Wohnort: der (tiefe) Wald, Hexenhaus (1 Punkt) 

Name und Art des Haustiers: der Rabe Abraxas (1 + 1 = 2 Punkte) 

Nächste Verwandte: die Muhme Rumpumpel, der Beruf der Muhme: Wetterhexe (1 + 1 = 2 Punkte) 

 

 Wie heißt der Autor mit Vornamen? / 8 Punkte 

1. nicht unten 

2. nicht bei Tag, sondern bei 

3. nicht richtig 

4. nicht schläfrig 

5. nicht trüb 

6. nicht faul 

7. nicht hell 

Minden elem 1 – 1 pont, a név plusz 1 pont 

 

 Preußler művei. Társítsd a címeket! / 3 Punkte 
 

1. b) 

2. c) 

3. a) 

 

 Das Haus der kleinen Hexe. Was passt zusammen? (Milyen a kis boszi háza? Írd le!) / 4 Punkte 

windschiefes Dach – krummer Schornstein – klapprige Fensterläden – Backofen am Haus 

 

 Regenmachen. Was hexte sie NICHT statt Regen? Kreuze durch! (X) / 2 Punkte 

a) Frösche b) weiße Mäuse (X) Rosinen 

d) Tannenzapfen (X) Kaninchen f) Buttermilch 

 

 Wann und wo treffen sich die Hexen jedes Jahr?  / 2 Punkte 

a) In der Walpurgisnacht. 

e) Auf dem Blockberg. 

 

 Was für Hexen tanzten da? Wer nicht stimmt, streiche sie durch / 8 Punkte 

a) Berghexen b) Waldhexen c) Sumpfhexen d) Nebelhexen e) Wetterhexen f) Windhexen 

g) Knusperhexen  h) Kräuterhexen 

Minden fölsorolt boszi táncolt. 

 

 Wie sieht der Thron der Oberhexe aus? (Miből van a főboszorkány trónusa?) / 1 Punkt 

c) Er ist aus Ofengabeln. 

 

 Fabelwesen  / 6 Punkte 

 

der Drache: _d der Einhorn: _f die Meeresjungfrau: _b 

der Riese: _c der Zwerg: _e der Wassermann: _a 

 

: Wald. 7 Wörter / 7 Punkte 

1. Ast 2. Knüppel 3. Stamm 4. Wipfel 5. Wurzel 6. Zweig (kétszer…) 

 

(A hiba az én készülékemben volt: a „Baum” kimaradt, viszont a „Zweig kétszer is megtalálható.) 
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+ Welches Wort passt zu welchem Bild? / 9 Punkte 

 

              
schnuppern        klopfen blicken gähnen, schmunzeln 

            
blasen recken knallen klingen 

 

+ „Freitagsgäste” / 6 Punkte 

Was darf eine Hexe am Freitag NICHT machen? c) hexen 

Wie heißen die „Freitagsgäste”? b) Vroni und Thomas 

Wie hieß der Gasthof ihrer Eltern? a) „Zum doppelten Ochsen” 

Was haben die Kinder im Wald gemacht? d) Pilze gesammelt 

Was hat die Hexe NICHT auf den Küchentisch gehext? b) Hasen 

Der Lieblingsochse der Kinder hieß: a) Korbirian 

 

+ „Zerschneide” die Buchstaben in Wörter und Sätze! / 6 Punkte 

Am Ende der Festwiese stand eine hohe Stange, (2 pont) 

daran war hoch oben ein hölzerner Adler befestigt, (2 pont) 

den sollten die Schützen herunterschießen. (2 pont) 

 

+ Konjunktionen / 7 Punkte 

Die Kinder waren sehr traurig, weil ihr Vater ihren Lieblingsochsen als Preis gestiftet hat. Die schlaue Hexe 

aber hatte schon einen Plan, so konnte sie den Kindern helfen. Sie versprach ihnen, dass alles gut sein wird. 

Der Hauptmann führte die Schützen an, die schon sehr aufgeregt waren. Jeder wollte natürlich den Preis 

gewinnen, aber nur einer konnte die Aufgabe lösen. Am Ende gewann der Junge, denn die Hexe verhexte die 

Schützen, deshalb waren alle sehr froh. 

 

Das macht insgesamt 76 Punkte. 

 

 
Ich Danke Euch für’s Mitmachen! 


